

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

В редакции «ЯЖ»
началась
подписная кампания
на I полугодие 2023 г.

840 руб. с доставкой,
540 руб. без доставки.

Также выписать газету можно в любом отделении
«Почты России» или обратиться к почтальону.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел
редакционной
доставки
3-16-96



НОВОСТИ

Убрать дубляж

(Соб. инф.)

Из КоАП Тюменской области предлагают исключить административную ответственность для самогонщиков. Законопроект находится на рассмотрении в областной думе.

В ст. 1.19 Кодекса речь идёт о физических лицах, изготавливающих продукцию «без использования этилового спирта с целью сбыта», действия которых не влекут уголовной ответственности. Для таких нарушителей предусмотрен штраф от 300 до 2500 рублей.

В то же время в КоАП Российской Федерации (ст. 14.17.1) закреплена ответственность за незаконную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции физлицами. Санкция предусматривает более весомый штраф – от 30 до 50 тысяч рублей с конфискацией оборудования. Самогон относится именно к такой продукции.

Тюменская область – один из немногих регионов, где существует дублирование регионального и федерального законодательства. С инициативой выступила администрация г. Ялуторовска. Законопроект рассмотрели в областной думе на заседании парламентского комитета по государственному строительству и местному самоуправлению.

Основная цель проекта – исключение дублирования, приведение норм регионального законодательства в соответствие с федеральным. Большинство субъектов уже приняли подобные решения, – пояснил председатель городской думы Владимир Агапов.

Подчеркнём, что федеральный КоАП со штрафом до 50 тысяч рублей продолжит действовать в случае корректировки регионального. Самогонщики попадают под эту статью, и наказанием в 2500 руб. уже будет не обойтись.

Не выезжая из города, не выходя со двора

Ялуторовские медики расширяют спектр услуг и предлагают новые способы их оказания



Лаборант Алексей Бабенков принимает пациентов в одном из кабинетов, оборудованных в автобусе ПАЗ /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

■ Евгений ДАШУНИН

Медицинские услуги становятся ближе. За некоторыми процедурами теперь не нужно ехать в Тюмень, а иные и вовсе можно получить у себя во дворе.

Поликлиника на колёсах. Так, на этой неделе по Ялуторовску колесит мобильный медицинский комплекс с флюорографом. Помимо проверки лёгких, здесь можно вакцинироваться от гриппа, COVID-19 и пневмококковой инфекции. Но получится одновременно поставить только две разные прививки, оптимальный вариант – от гриппа и новой коронавирусной инфекции. Медработники используют вакцины «Гриппол», «Гам-КОВИД-Вак» (она же «Спутник V»), «Превинар». Естественно, все процедуры бесплатны, главное – не забыть захватить с собой СНИЛС.

Мини-поликлиника представляет из себя автобус ПАЗ, поделённый на два кабинета – процедурный и флюорографический. Если первому элект-

■ Время работы выездного медкомплекса с флюорографом – с 10 до 16 часов

ричество не нужно, то второй без него обойтись не может. Поэтому рабочий день у выездной бригады начинается с запуска генератора.

По словам лаборанта рентген-кабинета Алексея Бабенкова, в день мобильный комплекс посещают до десятка человек. Медики это обуславливают тем, что поликлиника вернулась в родные стены и добираться до неё сейчас на много проще.

С аналогичными визитами бригады бывают и в районе. Там медицинский автобус пользуется куда большей популярностью. Порой приходится принимать до сотни пациентов за смену.

С 10 октября медики уже побывали в ТК «Гулливер», на ул. Северной, 102 и ул. Свободы, 235. Подобную практику они будут продолжать и в дальнейшем. Сегодня, 13 октября, комплекс

развернёт свою работу возле КДЦ «Юбилейный», а в пятницу – у здания КЦСОН по адресу ул. Красноармейская, 40.

На ранней стадии. Ещё одна новинка областной больницы № 23 – тонкоигольная пункционная биопсия щитовидной железы. Раньше для проведения этого анализа нужно было пройти исследования, получить направление в областную клиническую больницу, посетить там эндокринолога, который назначал дату повторного визита для забора биоматериала. То есть на весь процесс уходили недели, а то и месяцы.

С сентября всё это в кратчайшие сроки можно сделать, не покидая Ялуторовск. На сегодняшний день уже проведено 12 процедур, в дальнейшем планируется увеличить количество плановых биопсий.

– Биопсия – самый точный метод диагностики, позволяющий определить природу различных новообразований. Его суть заключается в заборе живых тканей, которые в дальнейшем подвергают лабораторному исследованию. Существует несколько способов получения образцов тканей, но самый ма-

лотравматичный метод – тонкоигольная пункционная биопсия, пациент в тот же день может идти домой, – пояснил хирург-онколог ОБ № 23 Артур Ахпателов.

Вместе с эндокринологом Анастасией Решетниковой Артур Эдуардович поставил проведение таких исследований на поток.

– Конечно, это было неудобно – отправлять пациентов в областной центр. Мы теряли время, которое в случае диагностики онкологии на вес золота. Чем быстрее мы обследуем пациента, поставим ему правильный диагноз и назначим верное лечение – тем выше шансы на его излечение. Сегодня срок от обращения к нам пациента с подозрением на онкологию и до получения результата биопсии максимально короткий – 2-3 дня. И большую часть этого времени занимает именно исследование биоматериала, – комментирует Анастасия Решетникова.

Напомним, минувшим летом в областной больнице № 23 начали делать биопсию предстательной железы. Теперь же спектр проводимых исследований стал больше ещё на один значимый пункт.

ПРОЕКТ

Ялуторовское узорочье



В городе продолжается реализация проекта по возрождению узоров Ялуторовского Притоболья. В этом году он получил поддержку Президентского фонда культурных инициатив.

Значимость проекта для города состоит в создании настоящего художественного промысла, объединяющего горожан единым брендом - «Ялуторовский узор». В помощь рукодельницам, опытным и начинающим, всем, кто интересуется истоками народного творчества, выпущено методическое пособие «Узорочье Ялуторовского Притоболья». Автор - Елена Фёдорова, заведующая художественным отделением детской школы искусств имени С. И. Мамонтова. Во втором издании пособия представлены пошаговые мастер-классы участников проекта, опытных специалистов Людмилы Ковалевой, Елены Игнатченко (Полошинкиной), Марии Плотниковой и Елены Корсун.

Также в рамках реализации «Узорочья Ялуторовского Притоболья» творческая команда подготовила значки с элементами старинных орнаментов. Их вместе с методическим пособием дарят участникам мастер-классов, тем, кто реализует проект и с удовольствием участвует в нём, кто готов претворять традиции ялуторовских мастеров в современные изделия, способствуя таким образом продвижению местных промыслов. Эти небольшие значки очень похожи на броши.

С июня этого года участники встречаются под руководством мастеров декоративно-прикладного творчества, работающих в разных техниках (роспись, вышивка, вязание, ткачество, бисероплетение), овладевают старинными видами рукоделия и получают знания о традиционных орнаментах и их особенностях, в том числе ялуторовского, изучают технику исполнения и включаются в процесс брендингирования, используя узор в своих изделиях. Всего с июня по октябрь проведено более 60 бесплатных мастер-классов, которые посетило свыше 400 человек. Полученные в проекте знания и умения участники смогут применить при создании бытовых предметов, украшений, элементов одежды.

Мероприятия проекта реализуются благодаря АНО «Центр развития науки, культуры, искусства и туризма «Содружество», структурному подразделению «Ялуторовский острог», местным мастерам, поддержке комитета по культуре и туризму администрации города и Президентского фонда культурных инициатив.

①



Накодируют и сыгают

АНОНС

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В предстоящие выходные в молодёжном центре запланирован масштабный двухдневный киберспортивный форум. С таким размахом он пройдёт впервые.

Форум проводится при

поддержке областного мультицентра «Моя территория» и администрации города. Субботу, 15 октября, посвятят погружению в детали профессий IT-индустрии, решению проблемных задач и мастер-классам, которые проведут тюменский специалист Денис Джабаров и ялуторовский дизайнер Евгений Шумилов. Ожидается также участие финалиста IX Национально-

го чемпионата WorldSkills Russia - 2021 в компетенции «Интернет вещей» Петра Кривошёкова.

- Наша идея в том, чтобы привлечь молодых людей в IT-индустрию и обратить внимание на проблемы киберспорта, - пояснил организатор форума Александр Фаткулин. - В отрасли чувствуется острая нехватка квалифицированных кадров.

Воскресенье, 16 октября, станет турнирным днём. В онлайне и с выступлениями в стриме команды-участники сыграют в популярные CS:GO и Dota 2. Организаторы обещают внушительные призы.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Киберспортивный форум начнётся в 12-00.

Задач - громадьё!

Районный совет ветеранов отметил свой юбилей

СОБЫТИЕ

■ Анна МИСЛЕР

Праздник, посвящённый 35-летию ветеранского движения Ялуторовского района, прошёл в памятниковом Доме культуры. Здесь собрались представители совета, администрации, организаций, парламентарии.

Задачи общие. В ялуторовском районе 22 первичные ветеранские организации, в их составе более 3600 человек. Всех объединяет общая идея оставаться востребованными в любом возрасте, постоянно учиться новому и поддерживать тех, кто оказался в трудной ситуации. По словам председателя районного совета ветеранов Людмилы Большаковой, каждая первичка - особенная, со своей изюминкой. Кто-то делает акцент на работе со школьниками, кто-то активно пропагандирует здоровый образ жизни, кто-то занимается краеведением. Но главными задачами движения являются забота о пожилых и патриотическое воспитание молодёжи.

- Нам есть чем гордиться. Это и музей в штаб-квартире, комната боевой и трудовой славы, где также выставляются работы наших умельцев. Мы создали конкурс «Ветеранское подворье», а теперь расширили его до семейного уровня. Мы подключились к акции «Красная гвоздика» и собираем средства для участников специальной военной операции, - рассказывает Людмила Петровна. - Работаем в областной программе реабилитации наших ветеранов, в этом году отправили на оздоровление в «Градо-



Памятный знак Зое Нижегородовой вручила руководитель ресурсного центра областного совета Ольга Кукобникова. Зоя Демьяновна являлась председателем ялуторовского районного совета с 2006 по 2013 г. /ФОТО АВТОРА

■ У районного совета ветеранов появился свой центр для проведения мероприятий. Он находится в памятниковом сельском Доме культуры

строитель» более 50 человек. Проводим много мероприятий, а планов у нас - громадьё!

Стимул есть. Депутат Тюменской областной думы Владимир Ковин пожелал пенсионерам уравновешенности в это непростое время и пообещал выделить районному совету ежегодную квоту наград, дающих право на присвоение звания ветерана труда. Владимир Анатольевич вручил bla-

годарность Тюменской областной думы активистке южанской первичной организации - Зое Гущеваровой. Также законодатель гарантировал выделение из депутатского фонда подарков для участников конкурса «Семейное подворье».

Некогда стариться. Представитель южанской организации Валентина Ульянова вспоминает, что путь первички начался с твёрдого решения разнообразить жизнь деревни. Активистка движения убеждена: сколько бы ни было лет по паспорту, важно лишь, на сколько человек себя ощущает. Если есть энергия и оптимизм, то дни становятся ярче.

- Люди объединились и начали работать. Мы проводим разные мероприятия, обязательно отмечаем праздники, поздравляем с юбилеем ветеранов, пропагандируем здоровый образ жизни, благоустраиваем дерев-

ню, тесно работаем со школой и детьми, - перечисляет Валентина Алексеевна.

Активность в почёте. Не обошёлся праздник и без наград. Активистам ветеранского движения вручили грамоты и благодарности главы муниципалитета, областного и районного советов, памятные знаки. Также наградили победителей конкурсов «В нашей деревне огни не погашены» и «В единстве - наша сила».

Завершился праздник концертными номерами, которые представили профессиональные артисты, а также дети и самодеятельные коллективы совета ветеранов.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Ежегодно на развитие ветеранского движения выделяются средства из областного совета ветеранов и администрации района. «Серебряные» активисты на реализацию своих проектов получают также гранты и субсидии.

Всем нам нужен Покров!



Прихожане устраивают субботники не по разнарядке, а по зову сердца /фото предоставлено Татьяной Молодых

ТРАДИЦИИ

14 октября по новому стилю отмечается Покров Пресвятой Богородицы. Накануне этой даты православные наводят порядок в оградах церквей и часовен.

В суете повседневности все мы ждём и любим праздники! Особенно ощущимо их дыхание осенью, когда закончилась летняя страда, убран выращенный с Божьей помощью урожай и скоро ляжет на землю тёплым одеялом наш сибирский ослепительно белый снег. Покров Пресвятой Богородицы – первый праздник, знаменующий пришествие зимы. Покровом своим с Пречистой головы Богородица укрыла в десятом веке соборно молящихся о прекращении войны константинопольцев. И народ (особенно наш, русский!) не забыл, кому обязан дарованной

победой, – читает Заступницу рода христианского!

Без достойной подготовки праздник невозможен, поэтому спешат селяне прибрать землю к Покрову. В каждом селе Ялуторовского района, где есть большая церковь или маленькая часовенка, собираются люди на субботники. Помолившись, как и положено перед началом всякого дела, убирают опавшую с деревьев листву и увядшие цветы, перекапывают клумбы, сеют многолетники. Кипит бодрящий душу, укрепляющий тело труд во славу Божию! Сегодня наполняются храмы поклоняющимися Господу и Покрову Пресвятой Богородицы прихожанами, чтобы снова, как в старь, молиться о даровании миру победы над силами зла, над собственными нашими телесными и душевными немощами. Как никогда сегодня всем нам нужен Покров! Татьяна Молодых, прихожанка Сретенского собора

Уважаемые читатели!
Задать вопросы на православную тематику можно в группе «Ялуторовск знает» в обсуждении «Спросите батюшку».

В ХРАМАХ ГОРОДА

В Успенско-Никольском храме

13 октября (четверг):
16-00 – всенощное бдение.
14 октября (пятница) –
Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. День постный (разрешается рыба). **8-00** – акафист, часы, Божественная литургия.

В Сретенском соборе

13 октября (четверг):
16-00 – праздничное вечернее Богослужение.
14 октября (пятница) –
Покров Пресвятой Богородицы. **8-30** – праздничная Божественная литургия.

Поклонный крест

Ялуторовский мемориально-духовный комплекс примирил всех и увековечил память павших

СВЯТЫНИ

Склонились друг к другу две фигуры из светлого и красного гранита. Между ними крест как знак примирения, прощения и надежды. Здесь почти каждую неделю проводятся молебны в память всех упокоенных у нас за два века.

Теряли многих. В период реконструкции кладбища многие могилы были утрачены. Но надгробие на могиле графа Готарда Собаньского, участника польского восстания 1830 г., сохранилось. Рядом находятся памятники декабристам Андрею Ентальцеву (памятник культурного наследия федерального значения, 1845 г.) и Вацлаву Враницкому (памятник культурного наследия регионального значения, 1992 г.). В 1872-м прихожане построили здесь церковь с престолом во имя Святителя и Чудотворца Николая. Здание было каменное, одноэтажное, деревянная звонница отдельно. В 1938 г. церковь закрыли, имущество изъяли (захоронения на кладбище были прекращены 1 января 1950-го). Службы в приходе возобновились лишь в 1945-м. Сейчас Успенско-Никольский храм – единственная сохранившаяся в городе православная святыня XIX века.

На территории комплекса находится братская могила жертвам белогвардейского террора 1919 г. Тут же захоронены жертвы стотысячного крестьянского восстания 1921 года. Оно было вызвано политикой продразвёрстки – заго-

товок за счёт земледельцев. Рядом место упокоения создателя первой в городе коммуны – П. И. Плоскова.

Увековечена память ялуторовчан, погибших на фронтах Великой Отечественной. Центральной композицией аллеи стала скульптура уставшего от боёв советского солдата работы московского монументалиста Владимира Матросова. Рядом плиты с именами умерших от ран в госпитале и тех, кто не вернулся с войны. Из призванных на фронт их было 4314 человек. Тут же установлен знак «Во славу тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Неподалёку высится советская 122-миллиметровая самоходная гаубица 2С1 «Гвоздика».

Тогда и сейчас. Часовня в память о земляках, погибших в Афганистане, Чечне и других горячих точках, появилась здесь в 1994 году благодаря ветеранам-афганцам. Автор проекта – воин-интернационалист Александр Первухин. В 2021 году по инициативе председателя организации воинов запаса ВДВ Владимира Чуприна и руководителя городского отделения союза ветеранов-афганцев Олега Редькина её реконструировали. Тогда же она обрела новое название – в честь Георгия Победоносца. Есть тут и памятный знак, посвящённый ликвидаторам радиационной катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1986-м и последующих годах. Одним из них был наш земляк-благотворитель, построивший позднее больничный храм в честь иконы Божией Матери «Целительница». В 2015 г. по инициа-

Поклонный крест с надписью «Всем упокоенным в ялуторовской земле вечная память» (автор – Владимир Шарапов) был установлен рядом с Успенско-Никольским храмом в 2005 году

тиве ветеранов погранслужбы появился памятный знак пограничникам, через два года – знак «Морякам за веру и правду, мужество и стойкость на боевой службе Отечеству», в этом – военным инженерам.

Не просто знаки. Мемориально-духовный комплекс олицетворяет почти 400-летнюю культурную и историческую преемственность поколений ялуторовчан, особенности их жизни в разные эпохи. Благодарные горожане свято хранят и приумножают добрую память о трудолюбивых и православных предках, заботятся о благоукрашении территории. Это место, где можно познакомиться с историей города и событиями разных времён, место воспитания подрастающего поколения. Комплекс посещают паломники и туристы. Он сочетает в себе чувства скорби, почтания и благодарности, любви и уважения к нашим землякам – участникам важнейших в истории страны событий. Здесь сплелись эпохи и жизни целых поколений. Здесь всех примирил и увековечил Поклонный крест.

Материал подготовили

Георгий САННИКОВ,
Олег РЕДЬКИН,
Светлана СОТОВА,
Татьяна БУРЛАКОВА,
Елена ВАСИЛЬЕВА

Печатается в сокращении



Контрастный цвет символизирует разные взгляды, но фигуры всё равно тянутся друг к другу, а соединяет их крест

/фото предоставлено протоиереем Георгием Санниковым

Страницу подготовил Олег ВЛАДИМИРОВ